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ATA DA 11ª REUNIÃO DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA PARANÁ 3. 1 

 

Aos trinta dias do mês de agosto de 2010, às 19h30 minutos, nas dependências do Centro 2 

de Treinamento do Frigorífico Frimesa no Município de Medianeira, Paraná, teve inicio os 3 

trabalhos da Reunião Ordinária do Comitê de Bacia Hidrográfica do Paraná III, tendo como 4 

pauta: Apresentação do diagnostico do Plano de Bacia nas sãs fases já concluídas, pelo 5 

professor Dr. Armim Feiden, Coordenados da Equipe de Elaboração do Plano de Bacia; 6 

Relato das reuniões realizadas nos municípios com os comitês Municipais Gestores, sobre a 7 

importância e objetivos do Plano de Bacia Hidrográfica do Paraná III; Avaliação do 8 

Cronograma de Elaboração do Plano de Bacia Hidrográfica segundo termo de Cooperação 9 

firmado entre Itaipu Binacional e Unioeste; Assuntos e informes gerais. Inicialmente o Sr. 10 

Adir Parizotto, presidente do Comite de Bacia cumprimentou a todos, em especial, os 11 

convidados Sra. Carla Mittelstaed, Coordenação executiva do Plano Estadual de Recursos 12 

Hidricos-PR e Sr. Enéas Souza Machado, Coordenação Técnica Plano Estadual de 13 

Recursos Hidricos-PR, representantes do Instituto das Águas do Paraná, e o Professor Dr. 14 

Armim Feiden, da Unioeste, representante da Equipe responsável pela elaboração do 15 

Diagnóstico do Plano de Bacia Hidrográfica do Paraná III, agradecendo a Frimesa pelo 16 

espaço cedido gentilmente para a realização da reunião do Comitê. De forma objetiva, o Sr. 17 

Presidente, relatou os trabalhos executados de apresentação dos objetivos e fases de 18 

construção do diagnóstico do Plano de Bacia, em reuniões dos Comitês Gestores 19 

Municipais do Programa Cultivando Água Boa, ocorridas nos meses de junho ejulho nos 20 

municípios de Guaíra (com 39 participantes), Mercedes (com 25 participantes), Quatro 21 

Pontes (com 19 participantes), Marechal Cândido Rondon (com 22 participantes), São 22 

Pedro do Iguaçu (com 27 participantes), Maripa (com 19 participantes), Pato Bragado (com 23 

63 participantes), Entre Rios do Oeste (com 32 participantes), Santa Helena (com 134 24 

participantes), que contou com a organização e  mobilização de técnicos da Itaipu 25 

Binacional, com destaque aos trabalhos desenvolvidos pelo Sr. Gilmar Secco e Sr. Luiz 26 

Suzuke, além de técnicos e colaboradores vinculados às prefeituras municipais dos 27 
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municípios, instituições e lideres locais. Fez-se uma avaliação positiva das reuniões 28 

ocorridas, da participação dos membros dos Comitês Gestores Municipais, lideranças 29 

comunitárias, moradores locais e da participação de técnicos da Unioeste, membros da 30 

equipe responsável pelo diagnóstico em construção, e do espaço ocupado nos meios de 31 

comunicação – rádios comunitárias. Destacou-se que 14 municípios não foram 32 

contemplados com os encontros e realizados e que deverão ser retomados nos meses de 33 

outubro e novembro. Pode-se avaliar inicialmente que dentre os questionamentos mais 34 

freqüentes quanto aos objetivos de elaboração do Diagnóstico do Plano de Bacia e 35 

exposição dos itens do Termo de Referência, está o da cobrança do uso da água na 36 

agricultura. Em seguida o professor Dr. Armim discorreu sobre os trabalhos em 37 

desenvolvimento pela equipe responsável, ajustes realizados e produtos iniciais 38 

praticamente concluídos quanto ao Produto I – Características Gerais da Bacia, conforme 39 

planejamento seguido do Termo de Referência. Com observações levantadas pelos 40 

representantes do Instituto das Águas do Paraná, enfatizou-se o necessário envio dos 41 

produtos do Diagnóstico do Plano de Bacia, para que os membros avaliem seu conteúdo, 42 

proponham sugestão de complementação e ou supressões. Em seguidas os produtos 43 

avaliados são apresentados ao Comitê para apreciação e aprovação preliminar antes das 44 

Audiências Públicas para sua aprovação final. Em seguida levantou-se na reunião a 45 

necessidade e prudência de reavaliar-se a previsão da finalização do Diagnóstico do Plano 46 

de Bacia, e negociações entre Itaipu Binacional e Unioeste, considerando o estágio de 47 

construção do mesmo. Questão que deverá ser avaliada com a entrega dos primeiros 48 

produtos à Câmara Técnica e dos processos avaliativos resultantes. Em seguida levantaram-49 

se questões relativas à regulamentação do Instituto das Águas do Paraná, organização 50 

inicial quanto ao quadro técnico disponível, demandas e perspectivas frete à execução do 51 

Plano Estadual de Recursos Hídricos e dos Planos de Bacia finalizados e em execução. 52 

Nada mais tendo a tratar foi encerrada a reunião, e lavrada a presente ata, sendo anexada a 53 

lista dos que se fizeram presentes na mesma. Marli Renate Von Borstel Roesler, secretária 54 

executiva do Comitê de Bacia. 55 


